

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Московский Рабочий

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная рабочая газета

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18

МАЯ

1941 г.

№ 20 (362)

«Весело и радостно отпраздновал советский народ 1 мая. Сила и величие наших праздников состоят в том, что они всегда несут в себе новый заряд творческой энергии, вдохновляют советских людей на борьбу за новые успехи».

Из передовой «Правды» от 3 мая 1941 г.

## Улучшить оборонную работу на нашем руднике

XVIII съезд нашей коммунистической партии большевиков подчеркнул особую важность организации обороны работы среди широчайших масс населения. Он призвал советский народ неустанно повышать свою мобилизационную готовность.

Основной массовой добровольной общественной организацией, призванной вести оборонную подготовку рабочих и служащих, интеллигенции, колхозников и учащихся, является Осоавиахим.

Перед ней стоит задача организовать свою работу так, чтобы она полностью отвечала сталинским требованиям мобилизационной готовности.

Как же с этой задачей справляется наша Центрально-рудничая организация Осоавиахима? Нужно сказать, что очень слабо. Оборонная работа у нас стоит на низком уровне. Характеризуется это тем, что в организации работает всего 4 оборонных кружка, которые охвачено около 100 человек. Остальные члены ОСО в кружках не состоят.

В таких цеховых организациях ОСО, как Красная шахта (предсекретарь т. Шеин, секретарь партбюро тов. Филиппенко) золотоподснаб (секретарь цехового партийного бюро тов. Григорьев) не только не работают оборонные кружки, но даже нет точного учета членов ОСО. Имеется большая задолженность

по членским взносам. Такое же положение можно наблюдать и в электромеханическом цехе.

Значительно лучше поставлена работа в организации ОСО пожарно-вооруженной команды.

Интересы родины, интересы нашей Красной Армии настоятельно требуют устранить все недочеты в деятельности наших организаций Осоавиахима, поднять их работу на должную высоту.

Надо поставить дело так, — говорит тов. Ворошилов, — чтобы работа Осоавиахима по существу стала общественно-массовой работой, чтобы всякий член общества видел полезность и необходимость того дела, которым Осоавиахим занимается».

Эти слова тов. Ворошилова обязывают каждого коммуниста, комсомолца и честного гражданина добиться коренного улучшения оборонного дела на нашем руднике.

Осоавиахимские организации цехов под руководством парторганизаций, должны стремиться к тому, чтобы расширять свои связи с массами, вовлекать их в активную оборонную работу, повышать их готовность, чтобы они могли быть готовы в любую минуту с оружием в руках выступить на защиту родины и отвергнуть сокрушительным ударом тем, кто попытается нарушить советские границы.

## Празднование 1-го Мая в Москве.

## Празднование 1-го Мая в Москве.



Справа налево: В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Г. М. Димитров на трибуне мавзолея.

## ПРЕМИИ ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗОЛОТОДОБЫЧИ

В соответствии с положением Главзолота передовым артелям цеха старательских работ Центрального рудника за перевыполнение апрельского плана по добыче металла директор рудоуправления приказал начислить премии.

Артели тов. Семикопенко за 489,7 проп. выполнения месячного плана начислено в золотом исчислении 129 руб. 75 коп., тов. Рождественского за 430,9 проц. 109 руб. 21 коп., Беляева Я. за 320,2 проц.—159 руб., Булгакова за 167 процентов—110 руб. 68 коп., Сумина за 176,8 проц.—37 руб. 35 коп. и артели имени С. М. Кирова за 151,8 проц.—465 руб. 65 коп. в золотом исчислении и 1387 руб. 95 коп. денежными знаками.

## Чувство патриотизма

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники, воодушевленные чувством патриотизма с большой активностью приобретают билеты 15 лотереи осоавиахима. С 1 по 13 мая в коллективе реализовано билетов лотереи на сумму 1676 рублей.

Лучшими агитаторами по реализации билетов являются тов. Пономарев Н., распространивший на 768 руб., т. Шинкоренко-на 255 руб., т. Драчев-на 264 руб., т. Завьялов-на 237., и другие

И. Елескин.

## Больше оказывать помощи комсомолу

16 мая на рудничном партийном собрании был заслушан локлад секретаря рудничного комитета ВЛКСМ т. Жданова о работе комсомольской организации.

Рассказав о составе, работе и работе комсомольской организации, тов. Жданов остановился на руководстве комсомольскими организациями со стороны цехпарторганизаций.

Плохо помогают комсомолам в руководстве комсомольских организаций партийные организации мехцеха, фабрично-заводского цеха и другие.

Много уделяет внимания комсомольской организации цехпартбюро Красной шахты.

Со стороны рудничного партбюро комсомольский комитет ежедневно получает указания и помощь.

Но не все члены бюро комсомола активно участвуют в работе организации и помогают в работе цеховых организаций.

Плохо организована в комсомольской организации политко-воспитательная работа. Не все комсомольцы участвуют. Большинство (из 18 комсомольцев) изучающих самостоятельно «Краткий курс истории ВКП(б), работают лишь над 3 главами.

Не лучше также с оборонной работой. Меньше 50 процентов комсомольцев участвуют в работе оборонных кружков.

Партийное собрание решило:

Признать состояние комсомольской работы слабой.

В целях поднятия ее собрание потребовало от цеховых парторганизаций улучшить руководство комсомольскими организациями. Обязало их прородить совместные собрания коммунистов и комсомольцев.

Также поставило задачу необходимости усиления воспитательной и политической работы среди комсомольцев и молодежи, путем широкого вовлечения ее в общественно-политическую и производственную жизнь рудника.

Собрание потребовало от комсомольцев занять авангардную роль на производстве, быть образцом соблюдения трудовой и комсомольской дисциплины.

Рекомендовало комитету практиковать систематический созыв совещаний комсомольского актива по вопросам внутри союзной работы.

Обязало комитет принять меры к улучшению работы в пионерских отрядах, начать подготовку к лагерному сезону, возглавить физкультурную работу.

Собрание потребовало от комсомольских организаций и каждого комсомольца упорно и настойчиво работать над проведением в жизнь решений XVIII партконференции.



Парад войск на Красной площади. Артиллерия на параде.

## Навести порядок на шахте

XVII партийная конференция обязала все партийные организации навести чистоту во всех предприятиях, шахтах, цехах и мастерских.

Очень мало в этом направлении сделано на шахте Красной. Штреки по всем горизонтам захламлены, водосточные канавы не очищаются и вода идет по путям. Особенно плохо на горизонтах 87 и 183 метра.

Мало уделяется внимания содержанию в чистоте механизмов. Вентиляторы и трубы от них в шахте загрязнены, заваливаются породой, лесом и т. д.

Рудоподъемная машина и

компрессора недостаточно чисты. Части ремонтирующегося компрессора разбросаны и при побелке обрызгены известью. Пол и стены компрессорной загрязнены и создают пыль, которая садится на машины.

В некоторых компрессорах после заливки масла подшипники не закрываются и в них попадает пыль.

Помещение слесарной и электромастерской и их оборудование находится в грязном состоянии. Кузница завалена мусором и снегом. Дверь поломана. Крыша загоралась два раза из-за плохо оборудованного

горна и зонта.

В копре шахты мусор, грязь, отбросы леса, негодные буры, каретки вагонов и т. д.

В хорошем состоянии ламповая, но в имеющемся специальном ящике песка для противопожарной цели почти нет.

Задача цеховой парторганизации совместно с хозяйственным руководством устранить все указанные недостатки в самый кратчайший срок.

Нужно помнить, что чистота — залог безаварийной работы.

М. Варнавский.

## Не поощрять недисциплинированность

В 10 пункте правила внутреннего трудового распорядка сказано, что рабочие и служащие обязаны: «своевременно производить уборку и чистку своего рабочего места, и передавать сменяющему работнику свое рабочее место в исправном состоянии и чистоте».

Подручный токаря механической мастерской Заводовский А. это правило нарушает. 14 мая он ушел с

работы, оставил не обтертый токарный станок и разбросанным на полу около станка инструмент.

Мастер тов. Марьин сообщил об этом начальнику цеха. Последний приказом по цеху поставил Заводовскому на вид.

Бесспорно, поступок Заводовского заслуживает взыскания. Однако, его отцу, Заводовскому А., работающему модельщиком в данном цехе, это пришлось не

по душе. Он решил заступиться за сына. Во время перерыва подошел к мастеру тов. Марьину и сказал ему: «Вы скоро языком заставите лизать станки».

Заводовский поступил не так, как подобало бы поступить отцу. Он должен был вспомнить своему сыну о недопустимости подобных действий в дальнейшем, а не поощрять его недисциплинированность в работе.

Слесарь.

## VIII сессия поселкового совета

12 мая состоялась VIII сессия поселкового совета депутатов трудящихся Центрального рудника.

В повестке дня сессии стоял вопрос об исполнении бюджета поселкового совета за первые 4 месяца 1941 года. Доклад сделал председатель исполнительного комитета тов. Жилкин А.

Из доклада было видно, что в суммарном выражении доходная часть бюджета поселковым советом выполнена удовлетворительно, т. е. на 16,8 процента больше плана.

Анализируя по статьям тов. Жилкин сказал, что поступления от жилищного хозяйства к плану составили 11,3 проц., от торговли 22,9 проц., от продажи государственных фондов 4,1 проц., от налога на транспортные средства 35 процентов.

По налогу со строений и скота, земельной ренте, отчислений от культурного сбора, подоходному налогу с частных лиц, государственной пошлине план выполнен.

После доклада развернулись оживленные прения. Всего выступило 9 человек.

Первым выступил заве-

дующий районным финансовым отделом тов. Журавлевич, который указал, что исполком совета и финансовая комиссия вопросом выполнения бюджета занимались слабо, и что по многим статьям доходной части план выполнен недовлетворительно.

Тов. Журавлевич также отметил недостаточную работу комсодов, указал на большой отлив средств по подписке займа. Одновременно внес ряд предложений, направленных на улучшение финансовой работы.

В последующих выступлениях депутаты поисполнителя тов. Исабаев, райсовета тов. Воробьев М. и тов. Филимонов С. и другие также отметили крайне слабую работу исполкома и финансовой комиссии по выполнению бюджета.

После обсуждения доклада сессия приняла решение. Постановила доходную и расходную часть бюджета утвердить.

Одновременно обязала исполком и финансовую комиссию в течение мая и июня месяцев обеспечить полный сбор недоимки по местным налогам и сборам (налог со строений, со скота, транспортных средств).

В мае месяце произвести полные расчеты и взыскание по арендной и квартирной платам и в будущем не допускать ее задолженности.

В связи с произведенным окончательным расчетом по займам обязать исполком и финансовую комиссию взять под непосредственный контроль раздачу облигаций подписчикам, обеспечив полное их вручение. Укомплектовать и наладить работу пекарных и учрежденских комсодов.

Финансирование школ и медпунктов, состоящих на бюджете поисполнителя, производить строго и полностью по кассовому плану.

В мае месяце обеспечить полную заготовку дров для школ и медпунктов, а также приступить к подготовке и проведению ремонта школ к новому учебному году.

Просить райсовет выделить дополнительные средства для ремонта школ Центрального поисполнителя в сумме 25 тыс. рублей.

Затем сессия рассмотрела второй вопрос организационного порядка и после чего закончила свою работу.

П. Усенко.

## Новый порядок погашения ссуд под залог облигаций

Наркомфин СССР установил новый порядок погашения ссуд, выдаваемых сберегательными кассами под залог облигаций государственных займов. Заложенные облигации будут выдаваться только до начала очередного тиража выигрыш-

шей соответствующего займа. Со дня начала тиража облигации из залога не будут выдаваться до получения таблицы выигрышней.

Выдачу ссуд под залог облигаций сберегательные кассы будут производить по

прежнему, не приостанавливая этих операций на время тиражей.

Новый порядок вводится с 10-го тиража выигрышней займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), который состоится 10—11 мая 1941 года в Хабаровске.

## Протест советского правительства против задержания парохода „Колумбия“

Вашингтон, 15 мая (ТАСС). 7 мая с. г. в Сан-Франциско парижем государственного департамента США был задержан груз шерсти и кожи, закупленных Советским Союзом в Аргентине и Уругвае и перегружавшихся на зафрахтованный эмбарго шведский пароход „Колумбия“ с советским грузом.

## СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО О ГЕССЕ

10 мая в восемнадцать часов вечера заместитель Гитлера по руководству национал-социалистической партии Рудольф Гесс вылетел на самолете из Германии и ночью того же числа спустился на парашют около Глазго (северная Англия). В германских сообщениях говорится, что, как выяснилось из документов, оставленных Гессом, он был одержим нацистской идеей. Эта идея заключалась в том, что Гесс хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добить



Английские бомбардировщики в полете.

## Благоустроим свой поселок

Коллектив Шумиловского совхоза решил провести в 1941 году благоустройство улиц и в целом поселка. Для чего наметил сделать силами общественности путем массовых выходов следующие мероприятия:

Произвести очистку территории совхоза и территории квартир от навоза и хлама.

Очистить улицу от пней, прокопать водосточные каналы, сделать мостики и проложить тротуары.

Оборудовать выгребные помойные ямы.

Оборудовать отхожие места, где их нет и произвести очистку и побелку имеющихся;

Произвести благоустройство водоемов;

Произвести древонасадление;

Оборудовать спортивную площадку

По проведению вышеуказанных мероприятий, коллектив совхоза вызывает на социалистическое соревнование жителей поселка Алла-Кожух.

По поручению коллектива Г. Бычков.

## АГИТАТОРАМИ НЕ РУКОВОДЯТ

Местком профорганизации электромеханического цеха выделил тт. Кондратьев и Потапова агитаторами в механическую мастерскую. К этой работе они проявляют интерес. Ежедневно в сменах проводят беседы. Но, однако, со стороны зав. агитколлективом тов. Щербакова помощи им в подборе материала и методике проведения бесед не оказывается.

Поэтому их беседы бывают отвлечеными, сводятся только к читке газет. 16 мая т. Потапов в перерыв прочитал в смене передовую «Советской Сибири» от 8 мая «Повысить культуру руководства транспортом», и вторую заметку «В аван-

гарде угледобычи». Но ни в первом ни во втором случае ни словом не обмолвили о положении дел в цехе. Беспорочно, читку газет нужно проводить, но этого недостаточно. Агитацию надо вести в связи с производственными задачами цеха, рудника. Она должна вызывать в людях стремление работать лучше, производительней, высококачественней.

Заводит коллективом тов. Щербакову и парторгом т. Рыбалкину руководство агитаторами надо улучшить.

Агитатор.

## РЕДКОЛЛЕГИЯ.